

千颜万色传精神 祝福丽水更美好

300名晚报小记者百米画卷绘江滨

阅读提示

近20年来,由丽水日报报业传媒集团、丽水市教育局、丽水市关工委共同组建的《处州晚报》小记者指导委员会,依托《处州晚报》“雏鹰·希望”专刊,以“伴少年成长,助少年成才,做少年朋友”为宗旨,立足素质教育,突出鲜明特色,打造有趣、有益的精彩“第二课堂”,陪伴着一批又一批少年儿童健康快乐成长。

□ 记者 吕恺

本报讯 每一种色彩都是梦想的驰骋,每一次提笔都是未来的憧憬,每一次涂染都是童心的张扬。

8月17日晚上,“传承浙西南革命精神·共绘丽水江滨美景——《处州晚报》小记者共绘百米画卷”活动在市区中梁天悦湾滨江展厅广场举行。来自全市各学校的300名《处州晚报》小记者,在长达百米的画卷上,一笔一划描绘出丽水江滨美景,用色彩尽情放飞心灵的同时,激发对丽水美好未来的向往。

本次“传承浙西南革命精神·共绘丽水江滨美景——《处州晚报》小记者共绘百米画卷”活动是由丽水日报报业传媒集团、丽水市梁铨置业有限公司主办,处州晚报、丽水日报文化传播有限公司承办的。一是为了让孩子们感受新中国成立70年来翻天覆地的变化,二是为了通过活动传承浙西南革命精神,丰富《处州晚报》小记者的暑期生活,让大家感受丽水江滨的变化。

目前,全市共有《处州晚报》小记者一万余人。近20年来,由丽水日报报业传媒集团、丽水市教育局、丽水市关工委共同组建的《处州晚报》小记者指导委员会,依托《处州晚报》“雏鹰·希望”专刊,以“伴少年成长,助少年成才,做少年朋友”为宗旨,立足素质教育,突出鲜明特色,打造有趣、有益的精彩“第二课堂”,陪伴着一批又一批少年儿童健康快乐成长。

作为全省唯一所有县(市、区)都是革命老根据地县的地级市,丽水是一片有着光荣革命传统、丰沃革命精神的红色热土。23年艰苦卓绝的浙西南革命斗争缔造出伟大的浙西南革命精神,永远铭刻在万千处州儿女心灵深处,流淌于广大丽水人民的血脉之中。为了弘扬践行浙西南革命精神,让红色基因代代相传,当天的活动特意邀请了两位老兵——参加过抗美援朝的在乡复员军人江会其和抗美援朝军人程龙义。来自刘英小学的两位少先队员还为老兵献花、敬队礼,代表广大小记者表达了尊敬之情。

活动剪彩仪式后,小记者们按照组别依次来到画卷前,在辅导老师和家长的引导下,开始认真作画。

怀着一颗童心,孩子们用简洁的线条、绚丽的色彩、纯真的理念,勾勒出心中幸福的生活以及丽水江滨的美景。家长们则用欣赏的眼光关注着孩子的一涂一画,偶尔轻声点拨,或是帮着调颜料,做孩子们的助手,活动进行得热闹而有序。

一个小时后,百米长卷完成,紫金大桥、应星楼、江滨公园、溪口大桥、防洪堤等江滨标志性建筑栩栩如生地呈现在画卷上。

今年以来,《处州晚报》小记者指导委员会先后开展了小记者跑两会、小记者植物科考团、小记者新闻课堂、小记者朗诵会、小记者母亲节读绘本、小记者爱心淘宝街义卖、六一绘长卷、优秀学子学习经验分享会、河阳古民居研学游等活动。其中,六一绘长卷活动还得到新华社的播发通稿点赞。丰富多彩的小记者活动,为孩子们走出课堂创造了更多的机会,为培养孩子们的独立能力、社交能力和环境适应能力提供了一个更广阔的舞台,不仅丰富了孩子们的课外生活,也让孩子们开阔了视野,拓展了能力,为他们的终生发展打下了坚实的基础。



来自全市各学校的300名处州晚报小记者,在长达百米的画卷上,一笔一划描绘出丽水江滨美景

记者 兰雷伟 摄



■ 活动花絮

班级组团参与 你画楼阁我画草

在活动现场,记者看到一群身着统一校服的学生在家长的指导下有序地作画,一打听才知道,原来这群孩子都是莲都区天宁小学106班的同学。

“家长们都觉得这样的活动很有意义,经过前期报名,共有30位同学参加,我就联系活动主办方的工作人员,为我们班争取到一支队伍,让这30位同班同学一起参与到绘画活动中。”小记者项炫均就是天宁小学106班的一名学生,他妈妈陈女士说,她把活动报名的消息发到班级微信群后,各位家长便积极报名,纷纷表示希望带孩子参与此次活动。

陈女士说,这次绘画活动的主题非常有意义,能让孩子们深入了解浙西南革命精神的内涵,从而更加热爱家乡、热爱祖国。“我相信,这个活动一定会成为他们一个很美好的回忆。”陈女士笑着说道。

和天宁小学106班一样,组团参加此次活动的还有莲都区刘英小学304班的同学,他们班一共来了18位同学,其中很多都是绘画能手。

“这是我第一次在这么长的画卷上画画,对我来说有些难度,好在大家齐心协力,在老师的指导下完成了美丽的作品。”刘英小学304班胡珂说,他们学校就坐落在美丽的南明湖畔,对于江滨的美景,他们是再熟悉不过了,因此,在创作的过程中,他们也显得十分得心应手。很快,一座气势磅礴的应星楼便出现在了画布上,再点缀上花花草草,孩子对自己的作品十分满意。最后,每个孩子还在画布上写下了自己名字,以此来纪念这次有意义的绘画活动。

亲子共绘美景 祝丽水明天更好

“老师,紫金大桥旁的这两棵大树我来画吧!”“我来画大水门的城门!”“溪口大桥的桥墩我来填色!”在长长的画布前,孩子们迫不及待地调好颜料,开心地画了起来。

来自莲都小学206班的小记者陈宸和妈妈一起拿着画笔为溪口大桥增色。“能和这么多小记者一起绘画,我觉得很开心,也祝福我们丽水的明天更加美丽,祖国更加繁荣昌盛,我也会通过自己的努力为祖国建设出一份力。”陈宸虽然年纪小,但志向远大。

随着活动的深入,不少家长也情不自禁地加入到绘画的队伍中,与孩子一起绘就丽水江滨美景。“我为丽水江滨代言!”“祝福祖国70华诞生日快乐,祝福丽水的明天越来越好!”“传承浙西南革命精神,争做新时代好少年!”……绘画活动结束后,家长们还和孩子们一道,在活动主题横幅上写下了祝福语。

可以绘画,还可以领礼物。在当天的活动中,丽水市梁铨置业有限公司还为现场所有小记者准备了精美的礼物,《处州晚报》的奶制品合作企业——疆来浙往食品商行也为小记者们提供一份奶制品礼包。

记者了解到,中梁组织的绘画比赛本周将启动线上投票活动,参加过相关活动的同学可以为自己的绘画作品投票。另外,中梁设在市区万地广场的展厅将在9月对外开放,现场将有各类抽奖活动,市民朋友可前往参与。